

RO.I.0012.4.1.2024 .

**Protokół Nr 1/2024
IX Kadencja
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
z dnia 29 maja 2024 r.**

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Wprowadzenie zmian do porządku pracy Komisji.
3. Kontrola wykonania budżetu za 2023 rok – przygotowanie opinii i wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.
4. Wolne wnioski i zapytania.
5. Zakończenie obrad.

Do pkt 1

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum (5 obecnych) dokonała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna Pani Halina Krzewina .

Do pkt 2

Przewodnicząca Komisji odczytała porządek obrad komisji. Radni nie zgłosili propozycji zmian w związku z tym porządek obrad komisji pozostaje bez zmian.

Do pkt 3

Na podstawie Statutu Gminy Rojewo Komisja Rewizyjna w następującym składzie:

1. Halina Krzewina – Przewodnicząca
2. Grzegorz Lewandowski - Członek
3. Piotr Nowicki – Członek
4. Danuta Siemianowska – Członek
5. Anna Ziemniak – Członek

działając z imiennego upoważnienia Przewodniczącej Rady Gminy Rojewo dokonała na dzisiejszym posiedzeniu kontroli wykonania budżetu za 2023 rok – przygotowanie opinii i wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

Radna Pani Halina Krzewina powiedziała, że opinia z Regionalnej Izby Obrachunkowej została przesłana wcześniej i każdy się z nią zapoznał. Radna poprosiła o zabranie głosu Pani Skarbnik.

Pani Skarbnik powiedziała, że opinia z Regionalnej Izby Obrachunkowej jest pozytywna z uwagą co do tego, że jesteśmy na skraju wskaźników. Pani Skarbnik poinformowała radnych, że w tym roku wskaźniki wzrosły i wyglądają lepiej pomimo tego, że mamy dużo inwestycji. Pani Skarbnik powiedziała Radnym, w którym miejscu są wykazane wskaźniki i jak należy je interpretować. Pani Skarbnik powiedziała, że te wskaźniki wynikają z tego, że było dużo inwestycji ale nie było dochodów. W roku 2023 wydatki majątkowe nie były duże ponieważ mamy realizację tylko w 9%. Dużo inwestycji z jakichś przyczyn nie było realizowanych i zostały przeniesione na rok 2024. W tym roku część z tych inwestycji została już uruchomiona. Planowane było 13 000 000,00 zł, a realizacja jest tylko 1 200 000,00 zł. Nie zaciągnęliśmy kredytu na 3 500 000,00 zł. Pani Skarbnik powiedziała, że deficyt był planowany na 5 000 000,00 zł, a skończył się deficytem tylko 768 000,00 zł na minusie. Wynika to z tego, że nie zaciągnęliśmy kredytu. Pani Skarbnik powiedziała, że radni dostali wszystkie roczne sprawozdania na e-mail. Wszystkie te sprawozdania były już sprawdzane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Na podstawie tych sprawozdań zostało sporządzone sprawozdanie z wykonania budżetu i została sporządzona opinia z Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pani Skarbnik powiedziała, że na podstawie bilansów obliczono, że zobowiązanie w ubiegłym roku mieliśmy 3 000 000,00 zł, spłaciliśmy kredyty, pożyczki oraz mieliśmy umorzenia i zobowiązania na koniec 2023 roku wyszły na 2 468 569,00 zł. Wolnych środków na koniec roku zostało 3 110 732,95 zł. Lokat mieliśmy na 3 000 000,00 zł ale 2 000 000,00 zł to są nasze wolne środki przeznaczone na inwestycje, a pozostałe są to znaczne środki. W odpadach na tą chwilę mamy 270 000,00 zł nadwyżki ale nie możemy wydać tych środków na inne cele niż odpady.

Radna Pani Halina Krzewina powiedziała, że może w newralgicznych punktach gdzie są zaśmiecanie miejsca należy umieścić kamery żeby ukarać osoby śmiejące i skończy się problem z zaśmiecaniem.

Pani Skarbnik powiedziała, że z alkoholówki dostaliśmy dużo mniej środków. Z alkoholówki była co roku nadwyżka, a w tym roku nie mamy nadwyżki ponieważ został zrobiony

monitoring. Pani Skarbnik powiedziała, że z ochrony środowiska zostanie 62 127,00 zł i jest to również pieniądź znaczony ale ich nie ma bo zakupiliśmy ekologiczny piec do Urzędu i można było to kupić z tych pieniędzy.

Radna Pani Halina Krzewina powiedziała, że nie można powiedzieć, że nie robiliśmy inwestycji ponieważ mniejsze inwestycje były robione, a ważne jest żeby robić inwestycje, na które jest dotacja.

Pani Skarbnik powiedziała, że rok 2024 będzie inny ponieważ już za samą ścieżkę zapłaciliśmy 2 000 000,00 zł, a pozostała płatność będzie na koniec roku.

Radna Pani Halina Krzewina powiedziała, że przy ścieżce jest problem z śmieciami ponieważ nie ma kosztów.

Pani Skarbnik powiedziała, że zakup koszy na śmieci można podciągnąć pod odpady i skorzystać z pieniędzy, które mamy zaoszczędzone.

Radna Pani Danuta Siemianowska zapytała czy za drogę Płonkowo – Dobiesławice została do spłaty tylko kwota 43 000,00 zł.

Pani Skarbnik powiedziała, że zostało tylko 43 000,00 zł.

Radna Pani Danuta Siemianowska powiedziała, że widzi kilka kwot za wykonane inwestycje, które już są prawie spłacone.

Radna Pani Halina Krzewina powiedziała, że przeglądała budżet i zauważyła, że w ubiegłym roku dużo pieniędzy poszło na odprawy i jubileusze. Radna zapytała czy w 2024 roku też będą odprawy.

Pani Skarbnik powiedziała, że w tym roku nie ma odprawy.

Pan Sekretarz powiedział, że w tym roku odprawa będzie w szkołach.

Radna Pani Halina Krzewina zapytała czy budynek po szkole w Ściborzu generuje teraz oszczędności.

Pan Wójt powiedział, że oszczędności możemy się spodziewać jeżeli zmniejszy się etatyzacja. Dogrzewać budynek trzeba. Jest co jakiś czas ogrzewany.

Radna Pani Halina Krzewina powiedziała, że trzeba pomyśleć co z budynkiem w Ściborzu, żeby przynosił jakiś dochód.

Pan Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o budynek w Ściborzu to idziemy w kierunku najmu. Liszkowo przejmujemy dopiero w okresie wakacyjnym. Będzie tam zrobiona Izba Kujawska, a w drugiej części będziemy pracować nad Klubem Seniora jeżeli dostaniemy dofinansowanie. Izba Kujawska też ma przynosić dochody ponieważ mają być prowadzone zajęcia dla szkół.

Radny Pan Grzegorz Lewandowski zapytał co z terenem wokół szkoły w Ściborzu, kto uporządkuje i pościna trawę.

Pan Wójt powiedział, że za to odpowiedzialny jest SZOiK i oni to zrobią.

Pan Wójt powiedział, że Pani Skarbnik już wielokrotnie omawiała budżet i rok 2023 nie był rokiem inwestycyjnym i na ten rok przeszło dużo inwestycji i większe wydatki majątkowe. W 2023 roku przygotowaliśmy dużo dokumentacji i projektów, które realizujemy w 2024 roku.

Radna Pani Halina Krzewina zapytała czy ktoś ma jeszcze pytania do sprawozdania.

Radni nie mieli pytań.

Radna Pani Halina Krzewina poprosiła Radnych o przegłosowanie:

5 głosów „za”, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Do pkt 4

Wolne wnioski i zapytania.

Radna Pani Danuta Siemianowska powiedziała, że rozmawiali o wycince krzewów na drodze Płonkowo – Dobiesławice i nikt się nie stawił.

Radna Pani Danuta Siemianowska zapytała jak układa się współpraca z Panią Burmistrz Gniewkowa. Radna zapytała czy są szanse na przyłączenie ścieżki rowerowej do Gniewkowa.

Pan Wójt powiedział, że Pani Burmistrz Gniewkowa jest bardzo sympatyczna ale niestety Gniewkowo ma duże problemy finansowe. Jeżeli chodzi o połączenie naszej ścieżki z ścieżką w Gniewkowie to na razie nie jest to możliwe ponieważ wycofują się ze wszystkich inwestycji planowanych, które mogli robić. Pan Wójt powiedział, że rozmawiał również o nowej aplikacji potrzebnej z uwagi na nową ustawę o gospodarce wodno-ściekowej. W danym momencie ustawa narzuca nam kontrolę wszystkich zbiorników bezodpływowych w ciągu dwóch lat.

Pan Wójt powiedział, że Złotniki Kujawskie mają już pieniądze na przygotowanie dokumentacji na kontynuację ścieżki rowerowej od Niszczewic w kierunku Złotnik Kujawskich.

Radna Pani Halina Krzewina powiedziała, że na jej drodze pod dwoma lampami rosną jesiony, które je zakrywają.

Pan Wójt powiedział, że ENEA powinna wyciąć te drzewa.

Radna Pani Danuta Siemianowska powiedziała, że drogą Płonkowo – Dobiesławice pędzą samochody i zjazd w tym miejscu ze ścieżki jest bardzo niebezpieczny.

Pan Wójt powiedział, że ta ścieżka jest w budowie i jak zostanie zakończona to będą wstawione znaki i poziome i pionowe. Przy drodze powiatowej będą założone barierki, które spowolnią ruch. Pan Wójt powiedział, że jest przygotowywana reforma finansów samorządowych. Nowy Rząd chce zreformować nasze dochody w tym roku lub przyszłym.

Radna Pani Halina Krzewina zapytała jak długo jest ważny projekt na drogę.

Pan Wójt powiedział, że projekt jest ważny jeżeli wystąpimy o pozwolenie na budowę 3 lata ale jeżeli mapy są już nieaktualne to trzeba to wszystko odświeżyć podczas inwestycji.

Radna Pani Halina Krzewina zapytała co z wiatrakami.

Pan Wójt powiedział, że zostały ogłoszone konsultacje odnośnie elektrowni wiatrowych. Oddziaływanie elektrowni wiatrowych jest ale są one potrzebne. Pan Wójt powiedział, że krążyły plotki, że biogazownie mają zamknąć ale są to błędne informacje, mają przekazać ją do modernizacji.

Radna Pani Anna Ziemniak zapytała czy wiadomo kiedy u Mieszkańców z Dąbia będzie doprowadzona woda ponieważ dzwoni Pani Adwokat i dopytuje.

Pan Wójt powiedział, że w roku budżetowym 2024 na pewno nie będzie dociągnięta woda, a w przyszłym roku budżetowym zależy co zostanie wprowadzone do projektu budżetu. Dokumentacja jest wykonana. Trzeba się pochylić nad budżetem i zobaczyć co możemy uwzględnić w budżecie na przyszły rok.

Do pkt 5

Na tym posiedzenie zakończono.

Podpisy Komisji:

- | | |
|-------------------------|----------------|
| 1. Halina Krzewina | Przewodnicząca |
| 2. Grzegorz Lewandowski | Członek |
| 3. Piotr Nowicki | Członek |
| 4. Danuta Siemianowska | Członek |
| 5. Anna Ziemniak | Członek |

Halina Krzewina
.....
Grzegorz Lewandowski
.....
Piotr Nowicki
.....
Danuta Siemianowska
.....
Anna Ziemniak
.....

Protokołowała

Natalia Sowa
Natalia Sowa